
 
 

 

 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Θεσσαλονίκη, 25/01/2023 
 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση άδικης μειωμένης αποζημίωσης 

καστανοπαραγωγών» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ) στη δράση «Προσωρινό πλαίσιο κρίσης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης 
με σκοπό τη στήριξη της οικονομίας μετά την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας», 
αποφάσισε την κρατική ενίσχυση σε παραγωγούς και παραγωγικές δομές επιτραπέζιων και 
συμπύρηνων ροδάκινων, νεκταρινιών, βερίκοκων, μήλων και κάστανων, λόγω συνεπειών 
διαταραχής της εφοδιαστικής αλυσίδας και της ομαλής εμπορικής ροής, καθώς και 
περιβαλλοντικών πιέσεων κλιματικής αλλαγής από βιοτικές και αβιοτικές μεταβολές. 
Γινόμενοι όμως αποδέκτες αρκετών διαμαρτυριών των αγροτών των περιοχών Ν. Λάρισας, 
Μαγνησίας αλλά και άλλων περιοχών ανά την επικράτεια, ιδιαιτέρως των ορεινών, που 
προέκυψαν μεταγενέστερα της ανακοίνωσης του ΥΠΑΑΤ και αφορούσαν τις στρεμματικές 
αποζημιώσεις, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι οι αποδιδόμενες αποζημιώσεις δεν ήταν 
ισόρροπα κατανεμημένες, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί κάστανων να εκφράζουν 
ισχυρότατες ενστάσεις για το επίπεδο της ενίσχυσης, δεδομένου ότι το κάστανο σε σχέση 
με το μήλο και το ροδάκινο έχει υψηλά εργατικά κόστη συλλογής, συνθηκών εργασίας και 
μεταφοράς γεωργικών εφοδίων, ενώ ασθένειες, όπως η «φαιά σήψη», αλλά και ειδικά φέτος 
ο νότιος άνεμος (λίβας) αποδεκάτισαν την παραγωγή. Η τιμή που προτάθηκε για τα 
κάστανα ως αντισταθμιστική αποζημίωση είναι μόλις 150 ευρώ/στρ., ενώ η πραγματική 
ζημιά που έχουν υποστεί, έχει κατ΄ ελάχιστο για αρχή τα 350 ευρώ/στρ., όταν η τιμή 
εκκίνησης αποζημίωσης για τα μήλα είναι τα 250 με 300 ευρώ/στρέμμα. Κλιμάκια 
γεωπόνων των ΔΑΟ των Ν. Λάρισας, Μαγνησίας και άλλων περιοχών, καθώς και 
συγκεκριμένο Εργαστήριο Δενδροκομίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στη Λάρισα, 
γνωρίζουν άριστα τις αντίξοες συνθήκες της παραγωγής των κάστανων, όπως και τις ζημιές 
που υπέστησαν φέτος από τις φυτοπαθολογικές προσβολές, στοιχεία τα οποία είναι 
αναντίστοιχα με τη φετινή τελική χαμηλή τιμή πώλησης του προϊόντος από τον παραγωγό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να διορθώσετε την αδικία των αποζημιώσεων στη δράση έναντι των 

καστανοπαραγωγών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Τι επιπρόσθετα μέτρα θα πάρετε για τους καστανοπαραγωγούς που πλήττονται από 

μικροβιακούς και κλιματολογικούς παράγοντες, οι οποίοι επιτείνονται από την 
Κλιματική Αλλαγή; 

 
3. Παρακολουθείτε την εξέλιξη των καστανοπαραγωγών ορεινών όγκων ως προς την 

εισοδηματική τους πορεία, ώστε να αποφευχθεί επιπρόσθετη ερήμωση της 
υπαίθρου και δη ορεινών περιοχών της χώρας; 

 
4. Τι μέτρα σκοπεύετε να πάρετε για να προστατέψετε αγροτικές κοινωνικές ομάδες, 

όπως αυτές των καταστανοπαραγωγών, οι οποίες δραστηριοποιούνται εκτός 
αστικού ιστού; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




